Prahova verde : Ecoresponsabilité et solidarité avec la Terre

Ce projet, proposé par l'Alliance Française de Ploiesti, Roumanie, en collaboration avec ses partenaires traditionnels, L'Inspection Académique Prahova, Le Musée Départemental des Sciences de la Nature, La Bibliothèque Départementale "Nicolae Iorga", a été retenu, pour un financement, suite à l'appel à projets lancé par Le Conseil Départemental Prahova, Roumanie. 

Par la réflexion sur l'écologie nous nous proposons de renforcer l'éducation de la jeune génération dans l'esprit de responsabilité et de solidarité avec la Terre. Cela s'inscrit dans la politique nationale et mondiale de Développement Durable, qui met au centre de ses actions le respect de la nature et de la biodiversité. 
Le français est la langue de communication dans le cadre du projet, ce qui apportera comme valeur l'accès au savoir, au savoir-faire et au savoir entreprendre promus par la culture française.

Trois axes éducatifs essentiels du projet seront développés :
· L'Education écologique, la formation d'une culture de l'écoresponsabilité 
· L'Education populaire, inclusive, favorisant l'accès aux informations et à la culture de tous les enfants, avec une attention particulière accordée aux enfants des milieux défavorisés 
· L'Education pour la vie associative, pour renforcer le sentiment de cohésion sociale, de solidarité devant les défis qui menacent la Terre. 
La collaboration des partenaires locaux nous permet de relancer l'étude du français et l'intérêt pour la culture française, ayant accès dans toutes les écoles du département Prahova. Plus de 60 établissements scolaires ont signé des conventions et participent au programme. Cette année le projet se déroule pendant les mois octobre - novembre, ayant comme événement phare la lecture en français des textes portant sur l'écologie : Lire en Fête (en ligne, le 12 novembre). Nous avons été heureux d’accueillir 1020 élèves des lycées et collèges du département à la lecture en français avec 28 professeurs de français dans les jurys.

Pendant les deux mois, dans les écoles, les professeur.e.s de français organisent aussi des activités collaboratives, en équipes, comme :  
· Activités de diffusion de la culture scientifique et technique, : films documentaires et d'animation en français, mis à disposition, en variante numérique, par l'équipe de l'Alliance Française
· Découverte de l'espace vert de la commune et de ses besoins de préservation
·  Débats d'idées autour de l'écologie : La science est-elle essentielle dans mon action de préservation de la Terre ? etc. 
· Création par les enfants des messages de promotion de la solidarité avec la terre : La Terre, notre maison commune, etc.
· Création des compositions en français autour d'un des axes de réflexion : Pourquoi aimer sa commune, etc.
Toutes ces activités vont stimuler la réflexion collective sur l'importance de devenir acteur responsable dans la société du XXIe siècle, en utilisant le français comme moyen de communication, comme source incontournable de formation de l'esprit civique, de l'esprit critique, du citoyen européen.

 

